

不“吃”企业养老金,养老待遇不降低

——人社部副部长胡晓义回应养老“并轨”焦点问题

新华社北京1月19日电 人力资源和社会保障部副部长胡晓义在19日召开的新闻发布会上回应媒体提问时说,机关事业单位人员不会“吃”企业职工的养老金,绝大多数机关事业单位人员养老待遇不会降低。

还是要坚持以财政供款为主的资金渠道。所以落实决定关于单独建账、基金分别管理使用,就不会出现机关事业单位养老保险制度改革之后“吃”企业养老金的情况。

顶层设计的总体方案中,而且研究已经相当深入,各方面的意见已经收集得相当广泛,会尽早提出一个具体方案,供中央决策。

相关链接

机关事业单位调薪文件已发

新华社北京1月19日电(徐博叶昊鸣)人力资源和社会保障部副部长胡晓义19日说,公务员基本工资调整、事业单位工作人员基本工资调整和机关事业单位离退休人员待遇调整的文件已经发到各单位。

胡晓义是在国新办就机关事业单位养老保险制度改革有关情况举行的发布会上作此表达的。

他说,配合养老保险制度改革,确实要完善工资制度。国务院办公厅为此转发了三个实施方案,一是公务员基本工资的调整,二是事业单位工作人员基本工资的调整,三是机关事业单位离退休人员待遇的调整。

目前,这个文件已经发到各单位。各单位应按照国办印发的文件执行。

代际赡养解决收支平衡

关于机关事业单位养老保险基金的运行,胡晓义说,养老保险的基本制度模式是现收现付,部分积累,主要是代际赡养的模式,工作的一代缴费来供养已经退休的一代,不用同时筹措在职职工缴费和退休人员养老金发放两笔巨额资金,而是可以做财务上的转化。

“随着老龄化程度的加剧,将来的负担会越来越重,这需要做长期的制度安排。”胡晓义说,但就现实财政能力而言,完全可以安排好现在的在职职工缴费和退休人员养老金发放。但对长远的资金平衡问题要积极采取措施,妥善解决。

关于养老保险基金的投资运营,胡晓义说,这个问题已列入养老保险

养老待遇不会降低

“从政策设计上考虑,显然我们希望改革后大家的待遇水平不降低,而且能随着经济发展有所提升,这是政策考虑的基点。”胡晓义说,“从这个基点出发,至少我有这样的信心,对绝大多数人来讲,如果不是极特殊情况,待遇水平会有所增加,至少是不降低。”

他同时表示,由于情况过于复杂,很难说每一个人的情况到底会怎样,所以还有过渡期的措施——实行原来的计发办法和现在的计发办法比照,保底限高,可以保障待遇水平总体不降低。

“这也提示大家一个信息,既然政策这样设计,就要积极缴费、如实缴费。”胡晓义说,“千方百计规避缴费或者降低缴费基数,实际上是对自己长期和未来利益的损害。”



10部委将联合督查农民工工资支付

据新华社北京1月19日电(记者徐博)人力资源和社会保障部19日发布消息称,人社部会同公安部等10部门组成5个联合督查组,于1月下旬至2月上旬分赴福建等6省市开展联合督查农民工工资支付等情况。

人社部劳动监察局相关负责人介绍,本次督查的主要内容是:检查开展农民工工资支付专项执法检查的进展情况,落实保障农民工工资支付各项政策措施的情况,行政司法联动严厉惩处拒不支付劳动报酬犯罪的情况。

朱立伦接任中国国民党主席

据新华社台北1月19日电(记者陈斌华 许雪毅)中国国民党19日上午在台北中央党部举行党主席就职典礼,朱立伦正式接任国民党主席。

朱立伦在就职讲话中表示,这几年,国民党缺乏倾听基层的声音,今后要重新从基层做起,让党意与民意密切连接。国民党中央也将加强与台湾地区行政管理机构的沟通,推动民

众所期待的一些重要政策。

在两岸政策的推动下,朱立伦表示,和平发展、互利双赢是我们坚持的基本原则,也是正确的方向。但在快速的两岸交流发展过程当中,密切频繁的往来对台湾整体社会心理造成冲击,也产生经济交流在分配公平正义上面的疑虑。国民党今后将与大陆方面共同面对这两个问题,让两岸关系未来能行稳致远。

台中清泉岗机场发生警民枪战 造成一死二伤

新华社台北1月19日电(记者陈斌华 王笛)台中清泉岗机场19日下午发生枪战。一名姓张男子因不满警察拦查,竟抢夺警察配枪与警察对射。事件共造成张男被击毙,一名警察和一名现场旅客受伤。

台湾航空警察局负责执行台湾地区各机场警卫安全、犯罪侦防、安全检查等勤务。该局高雄分局台中分驻所民警当天下午在清泉岗机场执勤时,发现张姓男子骑摩托车搭载就读

小学一年级的女儿进入机场门口,张女未戴安全帽,于是上前拦查。张男不服,与警员扭打,趁乱抢走一名警察滑落的配枪开枪射击,被夺枪警察的两名同事见状开枪回击。

据悉,双方共发射26枪,张男身中4枪,因肝脏大量出血送医伤重不治。枪战还造成一名警察鼻梁擦伤,一名何姓返台女性旅客臀部中弹,两人伤势并无大碍。台湾航警局高雄分局督察人员现正对事发经过进行调查。

舟山一艘载有14人的渔船失联

新华社杭州1月19日电(记者王政)记者从浙江省舟山市海洋与渔业局获悉,19日1时许,浙岱渔06427渔船在舟山海域内生产作业时突然失去联系,船上14名船员下落不明。

了解到相关情况后,渔船上事

故应急救援预案已经启动,海上救援船、中国渔政船以及搜救飞机已在失联海域进行搜救。

截至19日20时,失联渔船及渔民仍下落不明,相关搜寻工作仍在紧张进行中。

贵州桐梓县境内一面包车落水 导致7死1伤

新华社贵阳1月19日电(记者李惊亚 李春惠)18日下午,一辆载有8人的面包车在贵州省桐梓县境内侧翻落水,车上7人死亡,1人受伤。

记者从遵义市有关部门了解到,事故发生在18日16时许,地点在贵州与重庆交界的桐梓县境内松桐公路木瓜镇路段玛瑙湾堤坝处。出事面包车上载有8人,事故导致其中7人死亡、1人轻伤。

据了解,该车系重庆车辆,是在从贵州返回重庆途中发生事故的。

49名在逃职务嫌犯归案

检察机关强调,今年3月前向有关部门投案自首的,仍将按自首处理

核心提示

最高人民检察院本月19日通报:全国检察机关职务犯罪国际追逃追赃专项行动开展3个月来,已成功将潜逃美国、英国、加拿大等17个国家和地区的49名贪污贿赂等职务犯罪嫌疑人劝返或抓获归案。

100万元以上的有16人,涉案金额超过千万元的有4人。逃10年以上的有3人,时间最长的是23年。

犯罪嫌疑人郑某,是中国工商银行哈尔滨分行某管理处原副主任,1990年涉嫌挪用公款60万元潜逃到俄罗斯。专项行动开始以后,黑龙江省检察机关在当地公安机关的支持配合下,采取多种手段收集郑某行踪和生活信息,发现郑某与护照姓名为丁某的人员相貌极为相似。

经过反复对比和科学辨认,检察人员发现郑某更名改姓辗转俄罗斯和国内,并于2013年在哈尔滨某区办理了暂住证。

以此线索顺藤摸瓜,检察人员一举将化名潜逃23年的郑某抓获归案。

检察机关一方面积极开展抓捕,同时对潜逃犯罪嫌疑人及其近亲属、重要关系人加大了政策和心理攻势,动员犯罪嫌疑人投案自首。

涉嫌共同受贿犯罪的张某,是吉林

省国税局原局长孙某的妻子。孙某受贿犯罪案发后,张某潜逃美国。

在检察人员规劝下,孙某主动给妻子张某写信,要求其配合调查,促使张某携儿子一同回国,并将转移美国的3500万元赃款全额转回国内退赃。

“对潜逃犯罪嫌疑人开展劝返工作成功率较高。”徐进辉说,49名犯罪嫌疑人中,经对犯罪嫌疑人及其家属、重要关系人开展劝返工作,主动回国投案自首的36人,占73.5%。

最高检19日公布的7起典型案例中,有6起是回国投案自首的。

广东省开平市政协原副主席冯某,2013年潜逃新西兰后,去年12月从新西兰回国投案自首。

广东省开平市公用事业管理局原局长关某,涉嫌私分国有资产,2005年9月逃往加拿大,去年11月,关某通过亲属到开平市检察院投案自首书,并由亲属代其退赃77600元,12月回国自首。

一些贪官们幻想着逃亡海外就可以逃避法律的制裁,在海外继续享受美好生活。真实情况如何?

检察机关介绍,潜逃境外的职务犯罪嫌疑人大多生活在国外的华人社区,依靠乡邻接济度日。

重庆市犯罪嫌疑人宁某案发后潜逃非洲,谈起逃亡的日子懊悔不已,他说:“那里物质紧缺,经常停水停电,吃的很差,蚊虫又多又大,又得不到家人的帮助。到非洲不久遇上流行病,哪里也不敢去,就跟坐牢差不多。原本以为只要离开中国,就可以逃避惩罚,过上安逸的生活,谁知道会有这样的下场。”

检察机关强调,2015年3月全国检察机关职务犯罪国际追逃追赃专项行动结束之前,向检察机关或有关主管部门投案自首的,将参照《关于敦促在逃境外经济犯罪嫌疑人投案自首的通告》的规定办理。

(据新华社北京1月19日电)

绍兴市出台楼市“微刺激”

购房将获成交计税价0.8%补贴

据新华社杭州1月19日电(记者吕昂 王政)浙江省绍兴市政府日前出台《关于促进越城区行政区域房地产市场平稳健康发展的意见》,将于2月15日起实施购房补贴、提高公积金贷款额度等购房优惠政策,购房者将获得房屋成交计税价格0.8%的补贴。

同时,绍兴此次购房“新政”还明确将提高公积金贷款额度。以户为单位,双职工家庭公积金贷款将从最高60万元提高至80万元,单职工将从50万元提高至60万元。



淮北多部门联动为农民工讨薪

1月19日,安徽省淮北市杜集区一置业有限公司工作人员在人社、公安等部门工作人员的见证下,现场为17名农民工发放拖欠工资31.3万元。截至目前,杜集区已为农民工清讨欠薪75万元。春节将至,淮北市建立信访、城建、公安、劳动和人社部门联动机制,积极协助农民工清讨欠薪,维护农民工的合法权益,帮助农民工按时领到工资回家过年。

图为农民工当天在淮北市杜集区镇工资现场签字按手印。(新华社发)

网上婚约信息不实,耽搁了职场晋升;预约打车老爽约,结果租不着房……这些看似无关紧要的“小事”,很可能因征信系统的完善而给失信者带来很大“麻烦”。

八家民营征信机构,正按照央行近日发出的通知要求,进行个人征信业务准备。信用是市场经济的基石,和谐社会的纽带,通过征信大数据的采集应用,一条建设社会信用体系、推进国家治理能力现代化的数字化新路径清晰可见。征信时代来临,我们准备好了吗?

市场“开闸”:征信一小步 诚信一大步

按照央行通知,包括中智诚、中诚信、拉卡拉等八家机构或将成为我国首批民营个人征信机构。“这次个人征信市场的开放具有划时代的意义,开启了13亿人公平享受信用给个人带来价值的大门。”中智诚征信总经理李章表示,“建设诚信社会需要市场化的征信机构助推一把。”

在人们对社会缺乏诚信多有抱怨之时,征信体系是实现社会诚信最有力、最现实的约束和激励机制。“信

用相当于你的‘名片’或‘第二身份证’。”芝麻信用首席数据科学家俞昊杰比喻道。

按照国家规定,公众每年可以两次免费从个人征信机构获得个人征信报告。上海资信总裁刘小英说,个人征信通过“守信激励、失信惩戒”,使越来越多的个人意识到拥有良好信用记录对自己的重要性,客观上改善了社会诚信状况。

市场经济是信用经济。清华大学经管学院教授李稻葵牵头的课题组估算,仅2012年央行征信系统的存在就拉动了GDP约0.33个百分点的增长。“这还只算了促进信贷的部分,如果扩展到广义的社会管理成本,征信的贡献难以估量。”

当务之急:“做大蛋糕”而非“分抢蛋糕”

发达国家有着上百年发展经验的

个人征信,在中国还处在起步阶段。被寄予厚望的同时,中国征信业发展面临诸多难题。“当前最大问题就是信息‘孤岛’,互联网企业、银行等各部门之间信息不共享,特别是政府部门手里掌握着大量数据未公开。”浙江大学经济学院教授汪炜直言。

虽然央行征信系统已经建成世界上最大的征信数据库,收录了8.6亿个人、近2000万户企业和其他组织的金融信用信息,可与个人信用密切相关的司法信息、社会行为记录、公用缴费记录等,绝大部分没有纳入其中。民营商业征信机构发育迟缓,收录信息更是严重不足。

记者从八家候选民营征信机构了解的情况看,除了中诚信征信、鹏元征信两家人行十余家外,其他六家的征信业务都属于刚起步。特别是八家机构各自的数据来源相对封闭,尚未接入央行征信系统,从银行拿到的核心数据也比较少。国家发改委财经司此前发布的信

息显示,根据国务院部署,公安部牵头提出了以身份证号为基础的社会信用代码方案;以2017年要基本建成集合金融、工商登记、税收缴纳、社保缴费、交通违章等信用信息,覆盖全部信用主体的全国统一的信用信息平台。

然而,征信机构特别是民营征信机构与政务信用信息系统的交换共享仍困难重重。

业内人士指出,当前不同部门、地区、行业之间的信息不仅彼此割裂,有些数据甚至都不知道去哪找,比如逃票记录、商务合同违约信息、招投标违规记录等。“作为民企,非常渴望政府行政管理部能将信息数据开放给有资质的企业来用。”华道征信负责人冯军呼吁。

最受关注:个人隐私会被随意买卖吗?

个人征信市场“开闸”意义深远,

但当下公众最为关注的问题其实是个人隐私如何保护。有网站去年做了一次个人征信调查,七成多用户表示担心个人信息外泄。

据接近央行的有关人士透露,央行给八家民营征信机构6个月准备期,其中一个重要原因就是实地考察中,发现机构在内控制度和系统后台的信息安全、个人隐私的保护机制上存在一些问题。

我国现有法律框架中,尚无专门而详尽的社会信用和隐私保护的法律法规,仅有《征信业管理条例》和《征信机构管理办法》。按照条例规定,采集个人信息应当经信息主体本人同意。向征信机构提供个人不良信息,应当事先告知信息主体本人。然而现实中,这些规定往往并没有得到执行。对泄露公民信息要承担何种责任,也没有具体规定。

法律保护的缺失,导致数据的私下买卖屡见不鲜。上海泛洋律师事务所高

级合伙人刘春泉建言,明确侵犯隐私的民事赔偿责任最为紧急。

民营特别是电商背景的征信机构的进入,引发了公众对不当使用个人信息进行盈利的担忧。相关专家认为,在不触及个人敏感信息前提下,通过大数据分析有指向性地实施营销,可能各方都可接受。但最好机构得到的是“不完整的拼图”,在各自范围内使用。

记者了解到,有关部门正在推动社会信用立法。国家发改委和央行联合制定的《社会信用体系建设三年重点工作任务》已从立法、行政和行业自律三方面,对保护个人信息、加强信用体系建设做出了安排部署。

(据新华社北京1月19日电)

